

本市新闻

定海推行“行政处罚信用修复一类事”

涉及19个执法部门的信用修复“一次都不用跑了”

□记者 李巧凤 通讯员 沈晔

本报讯 对那些因行政处罚导致信用受损的企业来说,及时完成信用修复、恢复良好的信用,对后续生产经营活动至关重要。近日,市市场监管局定海分局在全省范围内率先推出“行政处罚信用修复一类事”举措,涉及19个执法部门的行政处罚类信用修复,企业通过网上申请、一次都不用跑就可完成。

定海一家食品经营企业于去年3月因容留、藏匿非法居留外国人,曾被定海公安部门处罚,在国家企业信用信息公示系统、信用浙江2个

平台都有公示。11月15日,该企业在定海市场监管工作人员的指导下,不到半小时就在网上完成了信用修复,原先在相关平台的处罚信息都停止了公示。

据介绍,原先企业信用修复要到处罚部门提交信用修复申请的材料,获取信用修复同意书才能申请,如材料不齐全、信息填写有误,就要多跑几趟。并且,信用修复要在国家企业信用信息公示系统、信用浙江、信用中国3个网络平台分别进行,也就是要申请3次。

从今年起,市市场监管局定海分局推出“行政处罚信用修复一件事”举措,市场监管领域处罚的信用

修复,企业只需要在国家企业信用信息公示系统一次申请即可完成,修复结果在3个网络平台互享共认,这一举措为企业带来了便捷。

在此基础上,近日,市市场监管局定海分局又在全执法领域创新修复流程,推出了“行政处罚信用修复一类事”举措。涉及司法、经信等19个执法部门的行政处罚信用修复,市场监管部门与其他执法部门打通后台,多跨协同,让企业只需找市场监管部门一家即可完成信用修复,实现了从“一件事”到“一类事”、“多头分散”到“一站集成”。

“我们和其他执法部门之间通过后台流转,对达到修复条件的企

业,主动去联系他们,他们再在网上提出申请,只需要申请一次即可,且一次都不用跑。”定海市场监管工作人员介绍说,市监部门收到企业申请后,会在规定时限内进行办理,并将结果通过“浙江企业在线”微信公众号反馈。

这一举措使得信用修复从“便捷服务”升级到“增值服务”,以“一窗受理”的方式,实现“三网并修”,进一步整合了部门服务职能,优化了服务资源配置。目前,“行政处罚信用修复一类事”举措已在定海全面推广,下一步还将建立“行政处罚信用修复一类事”专班,全力推进政务服务增值化改革。

舟职技校师生发明多功能磁吸附除锈机器人

项目获“振兴杯”国赛银奖

□记者 汪超群 通讯员 李晔华 唐柯跃

本报讯 第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛学生组创新创业竞赛全国总决赛近日落幕,舟山代表队斩获中职组技术革新类全国银奖,刷新历史最好成绩。

据悉,本届“振兴杯”全国青年职业技能大赛学生组创新创业竞赛,设中职组和高职组2个竞赛组别,又分别设置技术革新、创意设计、管理创新3个竞赛方向,共有241个项目入围全国决赛。

由舟山职业技术学校教师徐世东、虞宪富指导学生周俊波、于文玺、陈思远等完成的多功能磁吸附除锈机器人项目获银奖。该机器人可吸附在导磁性壁面上,代替高空作业人员进行除锈作业,除锈等级达Sa2.5,具有环保、高效、可靠等优点。目前,该项目已取得多项国家专利,并与相关企业签订了合作协议,在多家船厂开展试用推广。

货车侧翻致人员被困,有人灭火救援、有人撬车门、有人徒手砸车窗……

警方全城寻找2名救人“勇士”

□记者 方智斌 通讯员 刘翔翔

本报讯 11月20日下午,舟山公安微信公众号发布一则“全城寻人”微信,寻找一起车祸事件中的2名参与救援人员。当天,普陀东港派出所找到了当时参与救援的王凯、张艳。

该起事故发生于11月5日。监控视频显示,一辆货车行驶在普陀东港海莲路时突然失控,撞向路边绿化带并侧翻倒地。热心市民见状,纷纷上前施以援手,有人取来灭火器扑灭火苗,有人爬上车身撬车门救人,还有一名穿白色短袖的男子挥拳反复敲击车窗玻璃……

“真的感谢他们,都是有爱心的好人。”记者联系上货车司机乔师傅,他一再请记者转达谢意。他说,在众人帮助下,他和妻子才得以脱险。经医院检查,两人身体均无大碍。

事故发生后,正在附近上班的中石化东港加油站员工王凯、张艳赶紧提着灭火器跑去救援。“我们把两瓶干粉灭火器都朝着冒烟点喷了上去。”王凯告诉记者,他们忙着灭火时,有一名黑衣男子和一名白衣男子爬上车,先把被困男司机救了出来,后又用尽全力拉开车门把一女子救了出来。

“我在这个加油站工作10多年了,不认识这两人。”王凯说,听口音,该2名男子应该是本地人。

为家长提供更安心托育服务 普陀成立“医育结合”指导中心

□驻普陀记者 胡帆 通讯员 叶家辉

本报讯 昨天下午,普陀区首个“医育结合”指导中心挂牌成立,该中心将为家长提供更加安心、放心的托育服务。

据了解,该中心以普陀区卫生健康中心及辖区内的托育服务机构和幼儿园托育部共同搭建而成。通过“医育结合”的服务机制,组建医护团队为各托育机构提供健康医疗、健康教育、健康饮食、技能培训等实质科学的干预和指导,为婴幼儿提供更加全面、专业的健康保障和服务。

此后,普陀区将开展为期1个月的系列宣传推广活动,通过组织托育(托幼)机构商榷现场会、儿童健康管理义诊、托育服务进社区等形式,向全社会介绍该区普惠、均衡、便捷的婴幼儿照护服务体系。

军方医疗队 义诊赴小岛

近日,市退役军人事务局组织由东部战区海军医院医生、医疗专业军休干部等组成的医疗队,前往嵊泗县枸杞乡、黄龙乡等偏远海岛农村,开展“情系百姓·关爱功臣”义务巡诊活动。摄影 记者 陈永建

未提示消费者适量点餐 普陀山一餐饮店被警告

□记者 李巧凤 通讯员 郑丹燕

本报讯 近日,普陀山景区一餐饮店因未在网外卖平台主页以显著方式提示消费者适量点餐,被市市场监管局普陀山分局责令改正并警告。

“这张‘警告’罚单更多的是‘提醒’,提醒餐饮店业主在日常经营中切实负起责任,履行相关义务,在顾客就餐时做好提示。对其他餐饮服务经营者来说,也是一个需要引起重视的警醒。”普陀山市场监管执法人员表示。

市场监管部门提醒,餐饮服务经营者应在经营场所主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒,在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识,或者由服务人员提示说明,引导消费者按需适量点餐;通过餐饮外卖平台提供服务的,应当在平台页面上向消费者提供食品分量、规格或者建议消费人数等信息。

全市首家儿童友好商圈在东港亮相

落户于杉杉·普陀天地,儿童友好商家联盟同步成立并推出儿童优享卡

□驻普陀记者 翁青青 通讯员 徐丽佳 郑艳敏 文/摄

本报讯 趣味十足的活动区域、充满童趣的指示标语、灵动可爱的卡通摆件……11月21日,舟山首家儿童友好商圈在东港杉杉·普陀天地打造完成。

在这个儿童友好商圈内,消防栓、路边装饰桶等都被画上各色小表情,造型各异的卡通摆件随处可见,设置了儿童推车停车位,杉杉乐园里五彩缤纷的游乐设施为孩子们打造了一个梦幻的童话世界(见图)。

商场B馆开辟了儿童专区,入驻了儿童服饰专柜、玩具图书卖场、各类教培机构、儿童艺术馆等,从艺术审美、感统锻炼、社交互动、益智培训等多维度打造一站式童乐业态。同时,升级后的标准母婴室、增设的宝宝推车停放处、创新成立的商圈宝宝屋等,将儿童友好的理念体现在购物中心每个角落。此外,普陀区妇联联合普陀天地招募商圈内涉儿商家,合力推动成立儿童友好商家联盟,并推出儿童优享卡。

大到商圈业态引入,小到楼层功能设计,这里处处能感受到对儿童的友好。通过营造多样化的儿童友好空间,优化提升提供更多更好



的儿童友好服务,杉杉·普陀天地逐渐成为我市亲子休闲娱乐的首选地。东港街道相关负责人介绍,未来,东港街道将以儿童友好商圈为载体,持续深耕艺术审美、感统锻炼、社交互动、益智培训等多维

度多元化产品服务,开展创意集市、才艺展示、亲子手工等活动,全方位为全龄儿童打造一站式的“童”乐体验园。

据了解,今年以来,东港街道积极推进儿童友好城市建设,街道

妇联深挖当地人文底蕴和产业特色,精心打造了“南岫启蒙开笔”“冠素堂非遗文化”“儿童友好观察团”等品牌项目,为孩子们提供非遗文化、生产知识教育,切实丰富了孩子的童年。

我市持续推进“渔船购置”一件事审批改革,削减审批环节9个、材料16种,办证时间缩短至3个工作日

舟山人买柯鱼船更方便了

□记者 陈逸麟 通讯员 张光明

本报讯 “以前最起码要两周才能办好的手续,现在最快3天就能办下来了!”近日,舟山市金海洋渔业有限公司项目经理方雷收到了公司今年第5艘新购渔船的捕捞许可证,高效的手续办理速度令他赞不绝口。今年8月1日起,农业农村部公告实施16项渔船管理方面的便民措施,我市以此为契机,加速推进“渔船购置”一件事审批改革,让越来越多舟山渔民有了高效快速的

“渔船购置”体验。金海洋渔业公司由于业务发展需要,打算购置5艘远洋渔船。当夏方雷到处物色渔船、准备资料时,接到了一个来自市海洋与渔业局的电话。“以前买船最头疼的是要等上家船东注销所有权、国籍,我们才能接着办手续,中间要耽搁不少时间,渔业局工作人员告诉我,现在改革后,不用再干等着了,可以直接办后面的手续。”方雷说,这一审批环节的优化,每单业务能为企业缩减一周多的时间。目前,该公司

已完成了全部5艘渔船的购置手续办理。

“渔船购置”是关系舟山渔民、渔业企业生计的一件大事。据统计,目前我市有各类国内渔船4751艘、远洋渔船640艘。2019年起,我市率先在普陀区、岱山县开展“渔船购置”一件事审批改革试点,着力破解购置渔船过程中买卖双方“多头跑、往返跑、耗时多”的难题,并逐步向全市推广。改革后,窗口一次性受理购置所需材料,各部门有关人员间数据共享,各事项通过联系平台

流水进行,实现平行办理手续,目前已削减审批环节9个;通过系统内部数据共享,已精简重复递交的材料16种,材料简化率76%。

“舟山渔民在渔船交易过程中,买方只需一次性提交渔船买卖合同等10份材料即可办理。”市海洋与渔业局相关负责人介绍说,除涉及省、市渔业主管部门审批及船舶检验部门渔船现场勘验外,其他审批事项均可即交即办,交易全流程审批办理时间从原先的20个工作日压缩至3个工作日,提速85%。

定海举行全市首次工业产品质量安全事件应急处置演练

以最快速度最小代价消除安全隐患

□记者 李巧凤 通讯员 陈艳华

本报讯 “上午9点,我市TS有限公司生产的多功能潜水泵在使用过程中出现漏电,造成3人触电受伤,目前经医院抢救,暂无生命危险……”昨天上午,市市场监管局定海分局接到风险监测信息汇报后,迅速介入,启动发现一评估一响应一处置的快速处置联动机制,以最快速度、最小代价消除产品质量安全隐患。这是由市市场监管局、定海区政

府主办,首次在我市举行的工业产品质量安全事件应急处置演练。

此次演练重点展现水泵产品质量安全突发事件的发生、发展及处置全过程,市市场监管局定海分局借助移动执法综合管理平台,与生产企业所在地的马岙市场监管所联动;马岙市场监管执法人员迅速到企业现场检查,对相关规格型号的库存产品进行封存和执法抽样,要求企业召回已售同规格型号的全部产品并封存;另一组执法人员来到

事件发生地寻找目击者和涉事水泵,进行核实和调查。

随后,市市场监管局定海分局启动产品质量安全突发事件IV级应急响应。现场指挥组赶往企业,协调指导专家组对企业配件进货查验、生产过程、出厂检验等环节进行调查溯源,分析事件原因。市质量技术监督检测研究院启动绿色通道,对涉事水泵启动应急检测。最后,市市场监管局积极回应社会关切,通过微信公众号、微博等平台,

通报此次产品质量安全突发事件的处置过程及结果。

据介绍,此次应急处置演练正值全市安全生产大排查、大整治之际,有效提高了工业产品质量安全的应急救援能力,验证了工业产品质量安全应急预案的合理性。下一步,市市场监管局定海分局将积极开展“质量强企千百万行动”等,加大企业产品质量监管力度,让质量赋能推动企业更好地管理和控制风险。